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 6 юни 2011 г. от 14.30 до 17.00 часа ЦБ на БАН, Бикам ООД и Томсън 
Ройтерс представят Програма за съдействие при управление на резултатите във 
висшето образование и науката.

В поредица от семинари през 2011 г. в рамките на програмата ще се проведе  
Презентационно-обучителен семинар в салона на Централната сграда на БАН – ул. 
“15-ти ноември” №1. 

Наред с анализите по ползването на наукометричните бази данни Web of Sci-
ence, закупени от МОНМ, ще бъде представена и новата, подобрена 5-та версия на 
Web of Science, както и продуктът InCites.

16 май 2011 г. в Института за литература при БАН се проведе международна 
научна конференция на тема „България и Русия (18-21 в.) – пътища и кръстопътища”. 
Като част от научен проект, който си поставя за цел да преоцени традиционните българо-
руски взаимоотношения в областта на литературата и културата, конференцията ще събере 
учени от двете страни. Те ще разискват кои са стереотипните модели и подходи към цяла 
поредица културни явления, ще се търсят разминаванията и различията в областта на 
народопсихологическите нагласи.

17 май 2011 г. от 16.30 ч. в Унгарския културен институт в София се проведе научният 
форум „Българската история в европейски контекст”, организиран от Института за исторически 
изследвания при БАН и Унгарския културен институт. Представена беше съвместната дейност 
на Българо-унгарската академична историческа комисия и нейното последно издание „Елити в 
Централна и Източна Европа през модерната и постмодерната епоха” (Political, Social, Economic 
and Cultural Elites in the Central- and East-European States in Modernity and Post-Modernity. Ed. 
G. Demeter, P. Peykovska, Sofia-Budapest, 2010). 

18 май 2011 г. проф. Кирил Топалов беше назначен за управител на Фонд “Научни 
изследвания“.

19 май от 18 ч. в Руския културно-информационен център беше  представен 
научният сборник „Болгария и Россия (18-21 вв.). Взаимопознание.” Той е издаден в Москва и е 
посветен на паметта на изтъкнатия литературовед от български произход Георги Гачев, чиито 

многотомни изследвания върху националните модели на света 
отдавна са влезли в ареала на световната научна мисъл. Авторският 
колектив си поставя амбициозната задача да посочи и анализира 
стереотипните модели и подходи към българо-руските отношения 
и да ги погледне през призмата на актуалните идентичности. 

20 май 2011 г. княз Никита Дмитриевич Лобанов-
Ростовский подари своята мемоарна книга „Эпоха. Судьба. 
Коллекция” на Централната библиотека на БАН.
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На тържеството за откриване на Националната библиотечна седмица на 16 май 2011 
г. в Националната библиотека „Св. Св. Кирил и Методий” Председателят на 41-то Народно 
събрание на Република България г-жа Цецка Цачева връчи Годишните библиотечни награди 
на ББИА.

Българската библиотечно-информационна асоциация ще проведе на 7 и 8 юни 2011 г. 
семинар на тема „Как да подготвим убедителен проект” с участието на Нанси Болт, САЩ.

Българската библиотечно-информационна асоциация ще проведе своята ХХI национална 
годишна конференция на 9 и 10 юни 2011 г. в Благоевград на тема “ПОТРЕБНОСТИТЕ НА 
ИНФОРМАЦИОННОТО ОБЩЕСТВО И БИБЛИОТЕКИТЕ: ХАРМОНИЯ ИЛИ КОНФЛИКТ?” 
Домакин на конференцията ще бъде Регионална библиотека “Димитър Талев”. 

20 май 2011 г. проф. Боян Биолчев оглави Националната агенция за оценяване и 
акредитация.

навечерието на 24 май в София беше открит Руско-български библиотечно 
информационен център в Дома на дружбата на бул. “Евлоги Георгиев” 169. Тук са събрани 25 
хиляди книги от руски и български автори, както и вестници на 120 години. 

Центърът обединява цели течения от социалистическия печат. Сред тях са архивните 
фондове на вестниците “Работник” от 1892 година, “Работнически вестник”, “Работническо 
дело” и “Дума”, “Земя” и неговият предшественик “Кооперативно село”. 

Тук са всички издания на седмичниците “Русия днес” и “За дома”. В библиотеката могат 
да бъдат открити изрезки от цялата преса от 1944 година насам. В центъра е поместен фонд 
на стари исторически книги, свързани с българския национален въпрос, Македония и Тракия. 
Специална зала събира фотоархив от 980 000 единици диапозитиви. 

27 и 28 май в Дома на учения в Пловдив се проведе Четвъртата национална 
конференция „Образованието в информационното общество”. В нея от страна на Централната 
библиотека на БАН участваха Даниела Атанасова и Никола Казански с доклад на тема 
„Дигиталните библиотеки – информационни маркери на образованието”. 
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На 16 май 2011 г. ни напусна доайенът на съв
ре менната българска библиография, дългогодишният 
ди ректорка на Централната библиотека на Бъл гар
ска та академия на науките, свързала живота си с 
биб лиотечната професия – проф. др Елена Савова. 
Биб лиотечната колегия отдава заслужена почит и ува
же ние, високо цени организаторската, управленската, 
науч ноизследователската и международната дейност 
на Елена Савова. Нейният жизнен и професионален път 
е свързан с утвърждаването на Централната биб лио
тека на Българската академия на науките като ед на 

IN MEMORIAM

от водещите национални библиотечни институции с висок авторитет и меж
ду народен престиж. Тя беше дългогодишен преподавател по библиография и 
науч на информация към Държавния библиотекарски институт и Катедрата по 
библиотечноинформационни науки при Софийския университет "Св. Климент 
Охридски", гостпрофесор в Сорбоната, в Масачузетския университет в САЩ, 
в Университета в Делхи, експерт в ЮНЕСКО, секретар на ИФЛА. Огромна е 
ро лята на проф. Савова за създаването на Международната асоциация по биб
лио логия, за популяризирането на българската библиотечна наука, за издигане 
на авторитета на нашите учени – библиотековеди.

Централната библиотека на БАН и цялата библиотечна общност из ра
зя ват своята дълбока скръб!


